
9th week: PROGRESS TEST 2. CARDIOLOGY I (L22). Grammar: 

KTERÝ/KTERÁ/KTERÉ. Genitive in use.  
 

dobrý / špatný // lepší / horší: better / worse: lepší den, lepší stav,  horší teploita 

dobře/ špatně // lépe / hůře: better / worse: cítím se lépe, cítím se hůře 

 

Můj počítač je lepší než tvůj. Jídlo v nemocnici je horší/hůře než doma. 

Byl jsem unavený, ale teď se cítím lépe. Dr. Novák operuje horší/hůře než dr. Pavel. 

Je mi špatně/špatný. 

Je mi hůře/lépe/dobře/špatně. 

Petrovi je špatný/špatně. 

Petr je dobrý/dobře student. Petr studuje dobrý/dobře. 

Pacient má lepší/lépe prognózu. 

Mluvím špatný/špatně česky. 

 

Co vidíte? 

starý inteligentní Martin Punčochář: Vidím starého inteligentního Martina Punčocháře (A) 

bojím se starého inteligentního Martina Punčocháře (G) 

 

 

stará inteligentní Martina Marie Punčochářová: Vidím starou inteligentní Martinu Punčochářovou 

(A) 

 

 

doktor Novák > Znám doktora Nováka. 

pravá ruka > vidím pravou ruku 

levý loket > vidím levý loket 

 

GENITIV: revision 

Jdu do nového baru, do nové kavárny / do nové hospody, do restaurace, do krásného Brna. 

 



bolest hlavy, hrudníku, bolest ruky, hrudní kosti,  

rakovina plic (plíce), kůže, prsu, tlustého střeva, mozku, JÁTRA (pl.) > jater,  

zlomenina (fracture) 

zánět močového měchýře 

 
1 DOBRÝ muž, 5 DOBRÝCH INTELIGENTNÍCH mužů 

1 DOBRÁ žena > 5 DOBRÝCH INTELIGENTNÍCH žen 

1 DOBRÉ pivo > 5 DOBRÝCH INTELIGENTNÍCH piv 

… + Í 

 

doktor > mám rád dobré inteligentní doktory, kávy, banány; muže, restaurace; kosti 

 

člověk:  lidi / 5 lidí 

přítel: přátelé, 5 přátel 

dítě: děti / 5 dětí 

 

1. Nominativ:  30 % 

a. To je ten muž. | Ten muž má rakovinu. > To je ten muž, který má rakovinu. 

b. To je ta žena. | Ta žena má dvě děti. > To je ta žena, která má dvě děti. 

c. To je to dítě. | To dítě často pláče. > To je to dítě, které často pláče. 

2. Genitiv 

a. To je ten muž. | Bojím se toho muže. > To je ten muž, kterého se bojím. 

b. To je ta škola. | Chodím do té školy. > To je ta škola, do které chodím. 

c. To je to pivo. | Nefunguju bez toho piva. > To je to pivo, bez kterého nefunguju. 

3. Dativ 

a. To je ten muž. | Dám peníze tomu muži. > To je ten muž, kterému dám peníze. 

b. To je ta profesorka. | Věřím té profesorce. > To je ta profesorka, které věřím. 

c. To je to pivo. | Nefunguju bez toho piva. > To je to pivo, bez kterého nefunguju. 

4. Akuzativ: 30 % 

a. To je ten muž. | Potkali jsme toho muže. > To je ten muž, kterého jsme potkali. 

b. To je ta učitelka. | Viděli jsme tu učitelku. > To je ta učitelka, kterou jsme viděli. 

c. To je to pivo. | Mám rád to pivo. > To je to pivo, které mám rád. 

5. Lokál: 20 % 

a. To je Jaromír Jágr. | Slyšel jsem o Jaromíru Jágrovi. > To je Jaromír Jágr, o kterém 

jsem slyšel. 

b. To je ta ulice. | Bydlím na té ulici. > To je ta ulice, na které bydlím. 

c. To je to pivo. | V tom pivu plave moucha. > To je to pivo, ve kterém plave moucha. 

6. Instrumentál 



a. To je ten telefon. | Jsem spokojený s tím telefonem. > To je ten telefon, se kterým 

jsem spokojený. 

b. To je moje kamarádka. | Studuju s mou kamarádkou. > To je moje kamarádka, se 

kterou studuju. 

 

General rules:  
 with který/která/které (who, that, which) you connect two sentences together.  

 it takes the gramar of the second sentence verb 

 if there is a preposition, it goes first 

 

1. To je ten doktor, který pracuje ve fakultní nemocnici.  

2. To je ten doktor, kterého jsem viděl ve fakultní nemocnici.  < Viděl jsem toho doktora 

3. To je ta doktorka, která  pracuje v nemocnici Svaté Anny.  

4. To je ta doktorka, kterou jsem viděl ve fakultní nemocnici. 

5. To je auto, které si chci koupit.     to auto 

6. To je auto, kterým jezdím do školy. I  Jezdím autem (auto) do školy. 

7. To je káva, kterou mám rád a piju ji každý den.  tu kávu 

8. To je kamarád, se kterým půjdeme do kina. I  s kamarádem 

9. Petr je kamarád, který mě bude učit lyžovat.  ten kamarád mě bude učit 

10. Petr je kamarád, kterého budu učit lyžovat. 

11. Petr je kamarád, bez kterého nebudu umět lyžovat. 

12. Eva je kamarádka, se kterou pojedu na dovolenou. s kamarádkou 

13. Chodím do restaurace, která je naproti knihovně.  ta restaurace 

14. Chodím do restaurace, o které mi říkal Petr. 

15. Pracuji na počítači, se kterým jsem velmi spokojený. s počítačem 

16. Studuji fakultu, která je velmi těžká.   fakulta 

17. Studuji fakultu, na které studuje i můj bratr.  loc 

18. Studuji fakultu, na kterou jde i můj bratr.  

19. Odešel jsem z práce, ve které jsem nebyl spokojený. v práci 

20. Odešel jsem z baru, ve kterém jsem nebyl spokojený. v baru 

21. Toto je autobus, který jede na letiště.   ten autobus 

22. To je kniha, o které jsme včera mluvili.   o knize 

23. To je pokoj, do __________ jsem se včera přestěhoval.  do pokoje 

24. To je můj kolega, bez __________ nechci jet na výlet.  bez kolegy 

25. To je náš profesor, __________ ukážu domácí úkol.  profesorovi 



26. To je lékařka, ke __________  chodím na kontrolu.  k lékařce 

27. Vidíš ten dům, před __________ stojí to červené auto?  před domem 

28. Brno je město, ve ____________ teď bydlím.   ve městě 

29. Ukažte mi to místo, ____________ vás nejvíce bolí.  to místo 

 
 

Poslouchejte a doplňujte 
Pana Štěpána ___________  bolest na hrudníku.  

Bolest se objevuje, když pan Štěpán ___________ . 

Bolest vystřeluje do ___________ . 

Při vyšetření pohmatem pan Štěpán ___________ . 

 


